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District de Loir-et-Cher de Football 
 

Saison 2022/2023 
 
 

 
 

COMITE DE DIRECTION 

Procès-Verbal N° 4 
 
 

Réunion du : 

A :  

 
 

Lundi 30 janvier 2023 

19 h 

Présidence :  M. Laurent LEGENDRE 

Assistent : 
 

 
Mmes Isabelle AUBREE, Christelle LOUET 

MM. Jean-François CAUME, Steve CLERC, Dominique 

COURAULT, Jean-Michel DENONIN, Mickaël FAURE, Laurent 

GATAY Daniel GIRAUD, Antonio LORENZO, Francis 

LYSAKOWSKI, Dominique PATRON, Michel THEVOT, Baptiste 

TOYER. 

Assiste en visio :   

Excusé(s) :  Mme Valérie KERJEAN, MM. Tony CIZEAU, Jean-Charles 
DELAGARDE  

Salariés présents :  Mme Laurence DARGENTOLLE, MM. Antoine EVRAS, Kévin 
SLITI 

 
 
Le Président Laurent LEGENDRE ouvre la séance à 19 h. Il souhaite la bienvenue à tous les 
membres et les remercie de leur présence. 

1. Adoption des procès-verbaux 

 
Le Comité de Direction approuve sans aucune remarque à l’unanimité des membres 
présents le procès-verbal suivant : 
 

- Comité de Direction n° 3 du 22 décembre 2022 publié le 12 janvier 2023. 
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2. Civilités 

 
Le Comité de Direction, informé du décès de M. Christian DUPAS, du club de la JF Herbault 
transmet ses sincères condoléances à l’ensemble de sa famille et au club.  
 
Le Comité de Direction, informé du décès de M. Patrick DUBUISSON, du club de l’ES 
Villebarou transmet ses sincères condoléances à l’ensemble de sa famille et au club. 
 
Le Comité de Direction, informé du décès de Mme Maryline DEFIOLLES, du club de l’AS 
Contres transmet ses sincères condoléances à l’ensemble de sa famille et au club. 

3. Communications du Président 

 
Retour sur l’Assemblée Fédérale du 07/01/2023 
 
Très bonne assemblée générale avec une grande présence des Présidents de Districts. 
Didier Deschamps a reçu une standing ovation, pour la performance de l’Équipe de France, 
et sa reconduction pour quatre années. 
Beaucoup de points techniques concernant différentes Ligue ont été abordés. 
Les comptes présentés ont été approuvés à 94,53 % par l’Assemblée, la Fédération se porte 
bien avec un retour à l’équilibre. 
Vincent Nolorgues, Président de la LFA a resalué l’émotion qu’était capable de procurer le 
football pour des millions de personnes malgré certaines situations difficiles dans le monde. 
A ce jour il y a 2 millions de licenciés. Nous pouvons nous féliciter de voir que le football est 
présent à chaque coin de la France. 
L’exemplarité a été soulignée plusieurs fois, le football doit rester exemplaire sur le plan du 
jeu et un modèle de mixité sociale. 
 
 
Retour sur le Comité de Direction de la Ligue Centre-Val de Loire du 10/01/2023 
Présentation des modifications du statut de l’Arbitrage qui seront appliquées la saison 
prochaine. 
 
FAFA : 4 dossiers en instance pour le Loir-et-Cher concernant le chapitre transport. 
Laurent Legendre souligne le travail de qualité de Maurice Fournillon en charge du FAFA au 
sein du District et responsable de la CDTIS qui fait un travail d’accompagnement intense 
auprès des clubs et des communes pour la constitution des dossiers de subventions. 
 
Dans le cadre de la négociation pour le renouvellement du bail et l’amélioration des 
conditions d’accueil au Centre Technique Régional de Châteauroux, le Comité Directeur 
désigne un groupe de travail. 
 
Arbitrage : point de situation sur la formation initiale de janvier 2023 
 
Courrier du club de Soings A.S. : lecture et débats sur le contenu du courrier. 

4. Proposition de l’atterrissage financier pour 2022/2023 

 
En collaboration avec le cabinet comptable, Dominique COURAULT et Francis 
LYSAKOWSKI présentent une projection des comptes au 30/06/2023. 
Ils ont réalisé un prévisionnel prudent qui tendrait à l’équilibre mais quelques postes 
demandent encore à être affinés. 
Ils ont également présenté une réorientation des placements de la trésorerie du District. 
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5. Intervention du pôle technique 

 
Antoine Evras présente le point étape concernant la progression des inscriptions 
concernant le Foot à l’école : 
 
 

 
 
 

********** 
 
Laurent GATAY fait le point sur l’activité du Parcours de Performance Fédérale transmis par 
Corentin LOZANO en charge du poste : 
 
Les réunions interne de l’équipe technique départementale en présence des responsables 
du pôle technique, du secrétariat technique et du responsable de l’intendance se passent 
bien et permettent une diffusion des informations et la projection des actions à venir. 
Prochaine réunion le 13 février 2023. 
 
Détections : 
- Rattrapage détections U13 : 08 février 2023 (lieu encore à définir) 
- Détection U12 et U14 

• Plusieurs CPS sur la seconde phase 
• Difficulté à disposer des terrains synthétiques pour jouer 

- Beaucoup d’éducateurs présents sur les détections U12 U13 U14 U15  
 
Section Sportive J. Crocheton à Onzain : - 
Lundi 06 février 17H30 : Réunion d’échange avec le Club, le collège et la mairie pour 
l’utilisation des installations 
Jeudi 30 mars : Réunion Bilan + projection N+1 
Retour Intervention Colosse aux pieds d’argile qui s’est très bien passée 
Intervention de Anthony Junges, Conseiller Technique en Arbitrage avec les élèves de la 
section les 31 janvier et 01 février 2023. 
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Compétitions : 
Il a été constaté des incompréhensions de la part des éducateurs de clubs et un sentiment 
de ne pas être écoutés, il est donc proposé une réunion d’échanges avec le responsable de 
la Commission des Compétitions et les techniciens pour faire émerger des idées et des 
solutions avec pour objectif de faire un état des lieux de nos compétitions jeunes et de leur 
organisation et aussi de faire évoluer et améliorer le relationnel avec les clubs. 
Une réunion a été programmée le mardi 14 février 2023. 
 
Sections sportives locales : 
Il a été constaté que suite à la création des sections locales il faudrait maintenant améliorer 
le lien entre les sections. Il est proposé une réunion pédagogique d’accompagnement au 
District en les invitants à une soirée thématique avec activités (CHA – Ateliers Sportifs).  
 
Rassemblement des Sections « Excellence Sportive » 4e&3e : Mercredi 01 février (Blois) 
Rassemblement des SS 4e&3e : Mercredi 08 mars 
Rassemblement des SS 6e&5e : Mercredi 15 mars 
 

********** 
 
Kévin SLITI présente le projet concernant le Futsal :  
 
Du fait de sa particularité, le futsal permet l’acquisition d’un grand nombre de qualités qui 
seront utiles pour les joueurs et joueuses de football de notre département. Il peut être 
considéré comme un sport à part entière, différent du football bien entendu mais 
complémentaire. 
Cette pratique doit être envisagée dans la formation de nos licencié(e)s. C’est un outil parfait 
pour rendre nos joueurs et joueuses plus intelligent(e)s et autonomes dans leur technique et 
dans la compréhension du jeu. De plus, du fait des remplacements à la volée, l’implication 
des joueurs est totale. Chaque joueur participant au match disposera donc d’un temps de jeu 
conséquent. Sur le terrain, la fréquence de ballons touchés est importante. Le FUTSAL 
garantie donc la pratique et une progression technico – tactique. 
Bien entendu, il est difficile de profiter des infrastructures des différentes communes du 
département puisque trop peu d’évènements sont proposés pour cette pratique. C’est pour 
toutes ces raisons que l’équipe technique souhaite redynamiser le FUTSAL, offrir une 
pratique moderne, répondre aux objectifs du projet fédéral et mettre en avant le District de 
Loir et Cher de Football. 
Le futsal est sans doute le football de demain et ce projet … l’avenir. 
 
Les acteurs du projet :  
 
SLITI KEVIN 

▪ Conseiller Technique Départementale DAPNP 
▪ Chef de Projet 

CHICARD THOMAS 
▪ BMF Apprentissage 
▪ Responsable Pôle Organisation 

MENAGE THEO 
▪ Service Civique 
▪ Responsable Pôle Communication 

 
 
Les constats :  
 
Aujourd’hui, le FUTSAL dans le Loir et Cher c’est : 
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Axes d’améliorations 
▪ Aucun Championnat Séniors 
▪ Aucune Coupe Départementale Séniors 
▪ Plusieurs Clubs désengagés 
▪ 2 Clubs R1 (Blois Futsal et US Vendôme) 
▪ Intérêt des Clubs 
▪ Obtention de créneaux gymnases  

Points Positifs 
▪ Une Section Sportive (Lycée Augustin Thierry) 
▪ Des Coupes Départementales Jeunes (Féminines et Masculines de U11 à U18) 
▪ Détections Jeunes 
▪ Plateaux Jeunes 
▪ Clubs en Championnat Bi-Départementaux 

 
Bilan 

▪ Une pratique Jeunes développée 
▪ Un pratique Sénior à l’arrêt 

 
 
Kévin présente et propose ensuite l’organisation de la compétition : le calendrier, les 
règlements, les actions mises en place, le plan de communication (logo, affiche, vidéo), le 
rétro planning. 
 
Le Comité de Direction, à l’unanimité, valide le projet présenté par Kévin SLITI 
concernant le Futsal. 
 

********** 
 
Antoine EVRAS présente aux membres du Comité le projet concernant le Foot en Marchant. 
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Le Comité de Direction, à l’unanimité, valide le projet présenté par Antoine EVRAS 
concernant le Foot en Marchant. 
 
 
Antoine présente et propose les clubs qui ont fait acte de candidature pour recevoir les 
finales jeunes : 
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Le Comité de Direction retient les candidatures suivantes : 
 
Le club de St Laurent CA pour le Festival U13 
Le club de Chitenay/Cellettes pour la Coupe U11 
 

10. Tour de table 

 
 

➢ Intervention de M. Tonio Lorenzo : 
- Retour sur la remise de Label à Vineuil : très bonne soirée 

- Retour sur l’intervention de l’Association « Colosses aux pieds d’argiles » 

- Retour sur la réunion avec « Santé Escale 41 » qui est une structure de santé dont la 

mission est l’appui aux professionnels (coordination des parcours de santé, des 

situations complexes, ainsi que l’éducation thérapeutique des patients).  

L’association « Santé Escale 41 » sollicite le District pour connaître les possibilités 

sur la pratique du foot en marchant avec un intervenant.  

Le Comité de Direction est favorable à la mise en place de cette action. 

 

- Finales Futsal Féminines du 28 janvier 2023 à Fougères/Bièvres : 

Vainqueurs :  

U13F : Cher Sologne Football  

U15F : Vendôme US 

U18F :  Romorantin SO 

 

- Tonio rappelle les obligations d’encadrement sur les D1 et R3 et les équipes jeunes 

évoluant en Ligue 

 

- Pour les Service Civique : un après-midi d’échanges sera organisé au District en 

présence des techniciens référents sur l’animation, les nouvelles pratiques, 

l’arbitrage. 

 

➢ Intervention de M : Michaël FAURE : 
- Formation Initiale des Arbitres : 5 arbitres reçus sur 6 
- Problèmes sur les terrains avec des arbitres qui sont de plus en plus « chahutés » 

par des personnes autour du terrain.  
- Une réunion de concertation entre les services concernant les matchs reportés est 

envisagée pour chercher à améliorer la situation. 
 
 

➢ Intervention de M. Jean-Michel DENONIN : 
- Suite à une suggestion d’un membre de la CDA, revoir le tarif des arbitres qui sont 

désignés pour une journée entière. Proposition et décision lors de la prochaine 
réunion de la C.D.A 

- Problème avec la FMI. Il faudra rappeler aux clubs et aux arbitres les règles de 
bonne utilisation. 

 
➢ Intervention de M. Daniel GIRAUD : 
- La discipline chez les jeunes est en hausse dans les dossiers présentés en 

Commission. 
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➢ Intervention de M. Steve CLERC : 
- Proposition d’accompagnement d’un jeune arbitre sur les rencontres de Foot en 

marchant. 
 
 

Prochaine réunion : Lundi 27 mars à 19 h 00 

 

La réunion est close à 21 h 40. 

Le Président Le Vice-Président Délégué 

M. Laurent LEGENDRE M. Jean-Michel DENONIN 

 

 
 
 
Publié le 3 février 2023 


